

中牟县求实学校 打造高起点、高标准、高品质的优质学校

勤学如春起之苗,不见其增日有所长

教育者以爱待生,受教者以礼相待

五月榴花照眼明,枝间时见子初成。从中牟县城驱车向北至刘集镇区,进入中牟县求实学校,校园绿地如茵、绿树挺拔,办公楼、教学楼、餐厅楼错落有致。碧空澄净,白云翩跹,穹顶之下,校园中央,旗杆矗立,鲜艳的五星红旗迎风招展。

“中牟县求实学校是一所包含小学、初中的9年一贯制学校,直属于享誉中原的开封求实教育集团。”中牟县求实学校校长段国斌向记者介绍,“我校继承了求实教育集团30年的优秀教育基础,在中牟县这片充满生机的土地上再发新枝,注定了中牟求实学校是一所高起点、高标准、高品质的优质学校。”在2021年至2023年中招考试中,中牟县求实学校普高录取人数和普高升学率均名列前茅。

一分耕耘一分收获,良好的教学成就和教学管理影响辐射至全国,目前求实学校有来自中牟、登封、开封等县市和福建、浙江、山东等地的学生就读。

张潇元老师是开封人,在求实学校任教多年,是学校初中部教务主任。“孩子们一入校,我们务必做到的是,学习生活全天候陪伴,课堂作业全批全改,为了强化孩子们的订错意识,我们还要认真做到二次纠错。”张潇元说,“求实学校的课堂是创造性的课堂,充满活力和激情的课堂,教师用激情感染孩子,激发孩子们的兴趣,从而调动和引导孩子们学习的积极性,从而培养和养成良好的学习习惯。”

勤学如春起之苗,不见其增,日有所长。求实学校从一个桌斗开拓一方世界,知微见著,培养孩子们的卫生习惯、整理能力、自觉意识、自律观念。

“智慧晨会”是一天的加油

站,看视频、听歌曲、读文章、讲故事。“我们对孩子进行爱国主义教育、理想教育、集体主义教育、劳动教育、思想教育、道德教育、感恩教育、礼仪教育、安全教育、心理健康教育等,培养孩子们正确的价值观。”张潇元说。阳光灿烂的一天揭开序幕,激情四射的校园魅力无穷。

毋庸置疑,教学是教师的教和学生的学所组成的一种人类特有的人才培养活动。求实学校的教师们有目的、有计划、有组织地引导学生学习和掌握文化科学知识和技能,促进学生素质提高,使他们成为社会需要的人。正如教育家们所说:“给学生上课是荣耀的事……必须尊重课堂的神圣感。”“会教课,教好课的老师必有师爱,有师爱的教育才能促进学生成长成才。”

千教万教教人求真,千学万学学做真人

千教万教教人求真,千学万学学做真人。中牟县求实学校小学部负责人司潇洒引用大教育家陶行知先生的教育箴言,道出了教育的真谛和内涵,与新时代教育的总目标高度契合,因此“教人求真 学做真人”成了求实学校的校训。

课堂上教师们深耕细研,课后又注重对孩子们知识的巩固,严把基础知识过关率,对于基础较薄弱的孩子单独进行辅导。对于因病请假的孩子更是不用家长交代,老师自会抽时间给孩子补课,确保一个都不落下。

学校小学部开设有编程社团、航模社团,还有专职教师负

责对孩子们进行科技类的启蒙教育,组织参加科技类比赛,从思想萌芽到课程实施,从体系构建到成果影响。

求实学校着力营造以美育人、以美化人、以美培元的校园环境,这也是求实一以贯之的美育思想。作为基础教育阶段的美育课程,软笔书法课程、硬笔书法课程、音乐课程、韵律操、舞蹈、口风琴、国画、创意手工、口才主持,以及红领巾广播站,让所有学生具有享受艺术教育的平等机会,让每一个学生都能通过学校的美育课堂,去充分地感知人类所创造的优秀的艺术文化遗产,发展他们的艺术潜能。

“在求实学校,老师们对学生的称呼都是‘孩子们’。因为大部分学生都住校,我们的老师更要在生活上照顾好他们,并把他们当成自己的孩子照顾。老师们会像妈妈一样要求孩子们早起先喝一杯温水、每晚必须泡脚、两天必须换洗衣服……洗完澡,老师还会一个一个给孩子们吹头发。总之,我们希望自己的孩子是什么样,就怎么样去要求和照顾学生,把自己当做学生的家长。”校长段国斌说。

家住登封的韩先生在电话里告诉记者,3年前她女儿进入了求实学校,入校时成绩不是很理想,但不久后的进步让他大喜过望,女儿在班级名列前茅。他说:“我很感激学校的老师们,便多次给班主任打电话,希望邀请他们来登封登嵩山、游少林、看音乐大典,都被拒绝了。”韩先生颇有遗憾地说:“老师们说,只要孩子进步,比啥啥都强。”

家住中牟新城的吉先生,女儿在小学时成绩属于中下等,一直担心女儿上初中后能否赶上。2021年10月16日,在中牟求实初一第一次月考后,他发了一条朋友圈:“太惊喜了!回想你把我气吐血的6年,如今我激动地不知说啥好。我相信你是一匹黑马,最终没让父母失望,感谢求实学校老师们的辛苦付出!”

在求实学校,老师们一直践行一句格言:爱自己的孩子是人,爱别人的孩子是神。

“尊敬的老师,您好,看到您的来信,我非常满意学校的各项教育,孩子在您的照顾和教育下,比以前有了很大的进步,真的很感谢您!您辛苦了,以后还麻烦您多教育他,谢谢了!”

“很高兴看到老师的笔迹,从信中我看到了老师们的用心和对孩子的关爱。家长看到了孩子的成长,每次回家感受到孩子越来越懂事了,虽然我的孩子不善表达,但作为妈妈,孩子的每个动作每句话一点一滴的进步我都看在眼里、记在心里,这都归功于学校、老师教育的好。上次家长会,是入学以来第一次家长会,我见到既幽默又有内涵的祁老师,孩子跟着您我很放心,直觉告诉我您一定能把班级管理好。”

“感谢老师的辛勤栽培,这次回家来,孩子比以往听话了许多,吃完饭会帮忙收拾碗筷、擦桌子,很欣慰看到孩子的成长和改变,希望本学期孩子能更上一层楼。”

“尊敬的老师,您好!非常感谢您对孩子的辛勤教导,像对自己的孩子一样教导他、呵护她,开学这么久孩子各方面都有了明显的进步,这离不开您的辛勤付出,希望我们一起加油,让孩子们越来越好!”

八年级学生张宸(化名)说:“我在求实学校上初中这两年,毫不夸张地说是我学生生涯中浓墨重彩的一笔,老师教我们好的品行,怎样做人,做一个品行端正的人。”张宸还说,“在宿舍,保洁阿姨像妈妈;在餐厅,打饭的叔伯像爸爸,每次过星期放假结束返校,我都没有离家的感觉。对我来说,返校就是回家。”

中牟县求实学校董事长韩长海说,求实学校以培养德智体美劳全面发展的人才为教育根本,以培养具有想象力、创造力、思考力的学生为核心目标,使孩子能全方位地思考问题并创造性地解决问题;尊重人格发展,理解行为习惯,使孩子能接纳包容不同事物,以应对未来复杂的社会;让孩子在充满信任与欣赏的环境中学习生活,在自律的前提下开放性地塑造自我,促进孩子发散思维的发展。

记者 张朝晖 通讯员 常霞 郑金平 文/图

